

День семьи, любви и верности

8 июля Россия впервые празднует День семьи, любви и верности. Это день памяти святых благоверных князя Петра и княгини Февронии, который отмечается Православной церковью уже 780 лет.

Жители Мурома предложили возродить историческую традицию и сделать праздник общероссийским Днем семьи, любви и верности. Власти поддержали инициативу муромчан. Из Мурома праздник распространился в города Центрального федерального округа, отметит его и Москва.

Оргкомитет празднования Дня семьи, любви и верности возглавила супруга президента РФ Светлана Медведева.

Если праздник войдет в жизнь, то со временем, может быть, станет и выходным днем.

СЕГОДНЯ В ХРАМАХ Красногорского благочиния состоятся праздничные богослужения, а священники, обращаясь к прихожанам, будут рассказывать об истории жизни и любви святых Петра и Февронии, которые вот уже восемь столетий являются образцом христианского супружества, говорить о важности семейных ценностей.

БЛАГОВЕРНЫЙ КНЯЗЬ Петр был вторым сыном Муромского князя Юрия Владимировича.

За несколько лет до того, как князь Петр вступил на Муромский престол (в 1203 году), он заболел проказой, от которой никто не мог его излечить. В видении князю было открыто, что ему поможет дочь пчеловода благочестивая дева Феврония – крестьянка из села Ласково под Рязанью.

Когда Петр увидел Февронию, то так полюбил ее за благочестие, мудрость и доброту, что дал обет жениться на ней после исцеления. Однако, излеченный ею, не сдержал обета. Тогда он вновь заболел и вновь Феврония излечила его.

Так повторилось еще раз и, наконец, Феврония, исцелив князя, вышла за него замуж.



Образцом семейного счастья, любви и верности в наше время по праву можно считать семью Евстигнеевых из Красногорска, которые 1 марта нынешнего года отметили золотую свадьбу. Александра Ивановна и Сергей Михайлович всю жизнь работали, не покладая рук, – их общий трудовой стаж около 80 лет, деля заботы пополам, растили сына и дочь. Их сердца и любви хватает сейчас двум внукам и внуку. А Евстигнеева вот уже 20 лет бессменно руководит первичной ветеранской организацией при ЖЭУ №3 ООО «ДЭЗ», в которой более тысячи представителей старшего поколения. Ее первый советчик и помощник в общественной работе – любимый муж.

30 июня глава района Б.Рассказов вручил супругам знак губернатора Московской области «Во благо семьи».

Возмущенные бояре потребовали, чтобы князь отказался от неравного брака. А Февронии сказали: «Возьми столько богатств, сколько унесешь на себе, и уходи, куда пожелаешь».

На что Феврония ответила: «Ничего иного не прошу, только супруга моего князя Петра».

Бояре в конце концов добились того, что князь Петр отказался от княжеского престола в Муроме и уехал с

любимой женой в изгнание. Вскоре на город обрушились многочисленные несчастья. Жители Мурома раскаялись и отправили к своему бывшему правителю посольство с прошением вернуться.

Возвратившись, благоверная княжеская чета правила, соблюдая все заповеди и наставления Господни. Ко всем супруги питали равную любовь, пресекали жестокость и стяжательства, голодных насыщали, нагих оде-

вали, примиряли враждующих, строили храмы, укрепляли город.

В глубокой старости приняли супруги иночество: князь Петр – с именем Давида, а княгиня Феврония – с именем Евфросиньи. Скончались они в один день и час 8 июля 1228 года.

Супруги завещали похоронить их в одном гробу, но, несмотря на завещание, их положили в отдельные гробы. Однако на следующий день Петра и Февронию нашли вместе. Люди во второй раз попытались разлучить их, но их тела утром снова были в одном гробу. После этого их уже не смели разлучать, и тела супругов были погребены в одном гробу.

Муромский князь Петр и жена его Феврония были канонизированы на церковном Соборе 1547 года.

В народе до сих пор большой популярностью пользуется повествование, в котором рассказывается о взаимной любви Петра и Февронии, об их верности друг другу, несмотря на различные трудности, вопреки козням окружающих.

БОЛЬШИЕ ИКОНЫ святых благоверных Петра и Февронии находятся в Успенском храме города Красногорска и Николо-Боголюбском – в Павшине. Не гаснут возле них свечи в подсвечниках – молодожены молят святых о счастье в браке, девушки обращаются к ним с просьбой обрести верного спутника жизни, решить сердечные проблемы, бездетные пары – обзавестись ребенком.

– Семья – это малая Церковь, – говорит благочинный церковью Красногорского округа протоиерей Константин Островский. – В основе настоящей любви лежит жертвенность, готовность супругов, возрастая в любви к Богу, без остатка посвятить себя семье, воспитанию детей. Так что День семьи, любви и верности, уверен, приживется в России, и Муромские чудотворцы, святые благоверные Петр и Феврония, конечно же, станут покровителями нового праздника.

А.ГЛАДКИХ.
Фото П.КАРЯГИНА.